
ATA DA REUNIÃO DO SUBCOMITÊ DE CRIANÇA E ADOLESCENTE DO 

COMITÊ INTERSETORIAL DA POLÍTICA MUNICIPAL PARA A POPULAÇÃO EM 

SITUAÇÃO DE RUA, REALIZADA NO DIA 11 DE NOVEMBRO DE 2019, NA SALA 

DE REUNIÕES DO TÉRREO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE DIREITOS 

HUMANOS E CIDADANIA. TITULARES: Robson (RPR), Anderson (Soc. Civil) 

PRESENTES: Gabriel Borges (SMDHC), Carla Francisca (RPR), Rosiene (Ver. 

Soninha), Michael (RPR), Gustavo Alves (RPR),  Yune (Cor da Rua). 

 

O Sr. Gabriel (SMDHC) fez a leitura da ata anterior para conhecimento. 

Distribuiu os e-mails enviados a CMDCA e SMADS com as perguntas elencadas na 

reunião anterior e convidando-os para a reunião. Sr. Robson (RPR) questionou a 

falta de execução do Núcleo de Crianças e Adolescentes, por parte da SMADS, 

reforçando que CMDCA tem bastante orçamento para execução desta promessa, 

realizada ainda na gestão Haddad. Trouxe a informação que, em conversa com o 

promotor, Dr. Eduardo, registram-se 8 (oito) crianças mortas na Sé este ano.  

Sugere que o Ministério Público seja notificado por este Subcomitê, questionando a 

realidade das crianças e adolescentes em situação de rua.  

 
Sra. Rosi (Ver. Soninha) reiterou que a SMDAS precisa, sim, responder 

sobre a situação dos “meninos da Sé” e a construção, enfim, do Núcleo de Crianças 

e Adolescentes, que foi prometido pelo Secretário Adjunto Marcelo Del Bosco, em 

reunião na Câmara dos Vereadores.  

 
Sobre a pauta proposta pela SMADS, e-mail da Sra. Maria Caetano, o Sr. 

Anderson (RPR), disse que a proposta de pauta é curiosa, pois a própria Sra. Maria 

Caetano havia dito que as políticas, como o Núcleo, estavam em processo de 

efetivação. Anderson julga que a função deste Subcomitê é cobrar o que seria 

responsabilidade da SMADS. Sr. Michael (RPR) sugeriu que a SMADS seja 

convidada para participar e trazer explicações. Sra. Rosiene (Ver. Soninha) fez 

questão de afirmar que não cabe mais convidar a Sra. Maria Caetano, mas, assim 

como o Sr. Rosbon (RPR) traz, o ideal seria marcar uma reunião com o Sr. Marcelo 

Del Bosco, com a pauta “Crianças e Adolescente em situação de rua na região 

central”. Sra. Carla (RPR) registrou que não quer mais respostas vazias, precisam 

de alguma resposta de fato.  



 Aproveitamos o espaço para conversar sobre as novas formações dos 

Subcomitês para o ano de 2020. Sr. Robson (RPR) crê que, para discutir os 

próximos formatos, é necessário garantir a efetividade dos encaminhamentos das 

reuniões de 2019, por exemplo: reuniões do Subcomitê Banheiros. Teme que as 

reuniões fiquem “gordas”, com um gargalo muito largo, assim como acontece com 

as reuniões do Comitê. Ainda sobre o tema, a Sra. Rosiene (Ver. Soninha) foi a 

favor da união de duas temáticas, como Trabalho e Educação, por demanda sobre 

os temas, consciente da incapacidade de execução. Sobre o Subcomitê Saúde, Sr. 

Robson insistiu que não há efetividade nos Subcomitês, não há representação 

oficial do Governo e espaço diminuto para a Pop. Rua.  

  
 Sr. Michael (RPR) sugeriu que fosse incluído um Subcomitê sobre os 

equipamentos da Assistência, como “CTA”, para fiscalização. Sr. Gabriel (SMDHC) 

justificou a junção de algumas pautas, pois elas não esgotavam o tempo de debate, 

reforçou que a nova proposta pede de indicação de 1 RPR, 1 Sociedade Civil e 1 

Governo “responsável” por cada Subcomitê. 

 
 Sr. Robson (RPR) fez um convite para que o Subcomitê faça uma visita no 

centro de São Paulo para conhecer a realidade debatida. Sra. Rosiene (Ver. 

Soninha) registrou que um grupo sair na Sé para interpelar as crianças pode não 

funcionar, em sua visão, existem outras maneiras de se obter estas informações. A 

Sra. Yone (Cor da Rua) crê que seja importante esta conversa. Não 

necessariamente em formato de grupo, mas pequenos diálogos. A principal 

demanda é ter banho, sugere que seja oferecido um alimento, um lanche.  

 

 

Encaminhamentos: 1) Questionar a SMADS, urgentemente, sobre a abertura do 

Núcleo de Crianças e Adolescentes. 2) Marcar uma reunião com o Secretário 

Adjunto da SMADS, Marcelo Del Bosco. 3) Realizar uma visita oficial na Praça da 

Sé, para conhecer a situação que está sendo debatida. 


